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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σταύρο Παπασταύρου 
(β) Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 
(γ) Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστο Δήμα 
(δ) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα 
 
  
ΘΕΜΑ : Αναγκαία η κατασκευή λιμνοδεξαμενής στη Δημοτική Κοινότητα 
Μάρθας, Δήμου Βιάννου, Π.Ε. Ηρακλείου. 
 
Υπουργοί, 
Όπως γνωρίζετε, ο Δήμος Βιάννου είναι ένας από τους πιο ορεινούς Δήμους της 
Κρήτης, απομακρυσμένος από τα αστικά κέντρα αλλά πολύ περήφανος. 
Ένας μαρτυρικός τόπος ξεχωριστής φυσικής ομορφιάς και βαθιάς ιστορικής μνήμης, 
"σημαδεμένος" από το Ολοκαύτωμα του 1943, αλλά και περιοχή πλούσιας ποιοτικής 
ελαιοπαραγωγής. 
Στο πλαίσιο αυτό, θα ήθελα να θέσω υπόψη σας το σοβαρό πρόβλημα που μου έχει 
μεταφερθεί από τον Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας Μάρθας, του Δήμου Βιάννου. 
Συγκεκριμένα, στη Μάρθα καλλιεργούνται περίπου 170.000 ελαιόδεντρα, εκ των 
οποίων ποτίζονται μόνο 10.000, δηλαδή περίπου το 20% αυτών. Πρόκειται για μία 
συνθήκη πολύ επιβαρυντική ως προς τη βιωσιμότητα της τοπικής ελαιοπαραγωγής. 
Μάλιστα η Κοινότητα Μάρθας δεν έχει ούτε γεώτρηση για να μπορέσει να καλύψει τις 
αρδευτικές ανάγκες των παραγωγών. Αναγκάζεται να παίρνει αρδευτικό νερό από την 
κοινότητα Εμπάρου, περίπου 30 κυβικά την ώρα, ποσότητα πολύ μικρή σε σχέση με 
τις υφιστάμενες ανάγκες της περιοχής.  
Η μοναδική και αναγκαία λύση για την ουσιαστική κάλυψη των αρδευτικών αναγκών 
της Μάρθας είναι η κατασκευή μίας λιμνοδεξαμενής στην περιοχή, για την οποία 
υπάρχει ήδη προμελέτη από το 2019. 
Έκτοτε, αναζητείται χρηματοδότηση για τη μελέτη και κατασκευή αυτού του σοβαρού 
έργου που θα δώσει ζωή και οικονομική και κοινωνική αξία στον τόπο, αλλά χωρίς 
αποτέλεσμα μέχρι σήμερα.  
Μάλιστα, όπως με πληροφόρησε η Πρόεδρος της Κοινότητας το κόστος της μελέτης 
ανέρχεται στο χρηματικό ποσό των τριακοσίων χιλιάδων ευρώ περίπου. 
   
Επειδή, η Μάρθα Δήμου Βιάννου είναι μία κατεξοχήν ελαιοπαραγωγική περιοχή, που 
στηρίζει την τοπική της οικονομία και κοινωνική της συνοχή στην καλλιέργεια της ελιάς. 
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Επειδή, θα πρέπει να ληφθούν άμεσα τα απαιτούμενα μέτρα, ώστε να εξασφαλιστεί 
η ολοκληρωμένη άρδευση των καλλιεργειών της Μάρθας, Δήμου Βιάννου.  
Επειδή, η κατασκευή μίας λιμνοδεξαμενής στη Δημοτική Ενότητα Μάρθας, Δήμου 
Βιάννου, είναι η μοναδική και απαραίτητη λύση για την άρδευση της περιοχής. 
Επειδή, υπάρχει ήδη, από το 2019, προμελέτη της απαιτούμενης λιμνοδεξαμενής. 
Επειδή, αναζητούνται οικονομικοί πόροι για την άμεση μελέτη και κατασκευή 
λιμνοδεξαμενής για την άρδευση της Μάρθας του Δήμου Βιάννου. 

   
   
Ερωτάσθε :  
Σκοπεύετε να χρηματοδοτήσετε τη μελέτη και κατασκευή λιμνοδεξαμενής στη 
Δημοτική Κοινότητα Μάρθας του Δήμου Βιάννου; Αν όχι γιατί; Αν ναι από ποιο 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
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Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 

 
 

 
 




